

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI
si se platesc tot-d-a-una 'nalato

In Bucuresti la casa Administratiei.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

GUVERNUL
DIN CALARAȘI

Un Parlament de Lazzaroni!

MIZERIILE VASLUIULUI

Inmormântarea lui Mihail Kogălniceanu

Directorul „Monitorului Oficial“

VERONICA MICLE

Emoțiunile unui premiant

MORTII ȘI VII

București, 5 Iulie 1891

GUVERNUL

România n'a avut poate nici o dată un guvern mai prost compus de cât cel actual. Incepând cu reacționarismul cel mai despot...

De aceea nimeni nu trebuie să se mire dacă guvernul acesta, ridicol prin compunerea sa și odios prin faptele și antecedentele sale...

Venit la putere pe căi piezișe, cari l-au silit să abdice de la puțina demnitate ce unii îi atribuiseră încă, generalul Florescu nu va putea să se menție de cât aruncând peste bord rușinea de om și dându-se la expediente ca cel din ziua de 1 Iulie.

Deșertăciunea acestui bătrân pare a fi așa de mare, în cât, pentru a putea să se mândrească în vacanțe prin străinătate cu titlul de președinte al consiliului, el a fugit dinaintea furiei majorității, purtând în spate vutul de blam al lui Ilariu-Matusalem și pe frunte stigmatele disgrăției Parlamentului, care l-a silit să retragă creditul lui Lecomte de Nouy.

Nici nu mai vrea să știe generalul Florescu de constituționalismul partidelor vechi; a și uitat declarațiile făcute la începutul guvernului său, cum că are o majoritate à toute épreuve.

Guvernul acesta legalmente nu mai există, din momentul în care Camera a dat un vot de blam unui ministru și a silit pe altul să se retragă un proiect de lege.

Generalul Florescu n'are majoritate în Cameră și — vorbind în stilul partidelor istorice — nu are deci majoritate nici în țară.

Dacă rușinoasa fugă de la Cameră, în mijlocul alegerii unei comisii și când știa că majoritatea îl va soma să se retragă, nu este o dovadă de lașitate ministerială; dacă vutul de blam dat cu atâta ostentație lui Ilariu Isvoranu n'a putut să străbată nici prin epiderma lui, nici prin aceia a primului ministru, aceasta nu însemnează că țara, sau cel puțin partidele politice, sunt silit să suporte un guvern neconstituțional, numai pentru că acesta are nerușinarea de a se crampona de putere cu ori-ce preț.

Dacă Regele Carol ar fi fost un

Suveran constituțional și dacă, mai ales, n'ar fi atât de preocupat de intrigele amoroase din palatul său, El ar fi trebuit să impie generalului Florescu ca să-și lămurească pozițiunea, sau ar fi trebuit să consulte pe președintele Camerelor și, aflând toată șubreda situație a primului său ministru, să-i ceară demisia.

Nu e vorbă, pentru țară n'ar fi nici o mângăere, dacă în locul lui Florescu ar veni Catargiu și în locul lui Ilariu, Gherasi; dar ori cum, tot ar fi un bine dacă s'ar tăia poftele unor bătrâni decăzuți, cari cred că țara e a lor de veci.

Trebuie trimis la muzeu acest general de paradă, care crede că ajunge o figură decorativă pentru a face fericirea unei națiuni.

Știi că e prea puțintă ca generalul Florescu să rămie președinte de consiliu nu numai până la toamnă, dar chiar pe timpul sesiunii ordinare, cu toate defectele lui, sau tocmai din pricina defectelor, cari îl fac nesuferit. Pentru aceasta ajunge o bătaie din picior a Stăpânului, ajunge ca majoritatea cu veleități de independență să afle că o-dată cu Florescu se duce și puterea și atunci... nimeni nu va mai conspira nici pe ascuns în contra lui Ilariu, iar Florescu și Esarcu vor fi salutați cu metanii cuvioase chiar de cel mai recalcitrant.

Guvernul generalului Florescu este nelegal și o rușine pentru epoca de progres în care trăim; așa e. Dar tocmai acestea sunt titluri cari îl recomandă bunelor grații ale Regelui.

De aceea să nu ne așteptăm ca un guvern să cadă sau să vie pe cale constituțională, câtă vreme paza constituției e încredințată unei santinele venale de origină prusacă.

Guvernul acesta va sta, cât îl va plăcea lui Carol I să-l ție; pe urmă va veni altul la fel și... partidele politice se vor întrece în dinasticism.

G.

??
Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar:
Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruiți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere fondat cu această sumă?
Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruiată?

Directorul „MONITORULUI OFICIAL“

Cuconul Alexandru Cantacuzino, Directorul Monitorului Oficial, s'a supărat foc pe noi, pentru-că din când în când, l'pișcăm câte puțin pentru nesăbuitele sale dispozițiuni.

L-am fi priceput, dacă în supărarea D-sale boierească ne-ar fi tras câte-va injurătură prin coloanele gazetelor oficiale, dar ca să oprească schimbul Monitorului cu Adevărul, asta zău mi dă dovezi, că de surda pretinde D-lui că e boier, când cere inferiorilor săi să i zică: Cuconul Alexandru!

Un lucrător dat afară de boierul Cantacuzino—dupe 10 ani de slujbă astăzi lucrător în tipografia noastră—ne spune că suprimarea foii oficiale este motivată din lipsa de parale, pe care Directorul le-a chel-

tuit cu niște pustii de dulapuri, și acum ne având cu ce plăti lucrul suplimentar al oamenilor, caută să facă cu d'asila abonamente, spre a eși la vâpsea.

I-am venit în ajutor cu plata abonamentului nostru, și ca să-l dovedim că suntem foarte mișcați de necazurile sale și pentru a-l economisi, să nu cumpere ziarul nostru cu numărul, am dispus ca Adevărul să continue a fi expeditat la Direcția Monitorului; iar dacă D. Cantacuzino va persista să-l refuze, îl vom înainta cu adresă formală prin Ministerul de Interne, potrivit legii și regulamentului Monitorului oficial.

Editorul

Din cauză că Agenția Română ne trimite tot-d'auna telegramele târziu, suntem nevoiți a le publica, d'aci înainte la pagina III.

Un Parlament de Lazzaroni!

Nu ne-am făcut nici o-dată iluziuni de gradul de cultură al Camerilor noastre, căci, când știm că o apă isvorăște dintr'o mlaștină — ea e necurată și nesănătoasă. Ne-am mirat însă ori de câte ori s'au putut furia într'ansel și căi-va bărbăți — foarte puțini la număr — serioși, culti și independenți.

Dacă vr'un scriitor exotic, curios de a cunoaște instituțiile noastre politice, ne-ar întreba, care e menirea Camerelor noastre, într'o mare încurcătură ne-ar aduce. Căci, am putea noi oare răspunde, cu mâna pe conștiință, că ea e aceea a celor-lalte Parlamente europene? Sau că Camerele noastre reprezintă poporul măcar așa cum sunt reprezentate cele-lalte națiuni din restul Europei, în Parlamentele lor? Nu, și chiar ne vom feri a insulta într'un asemenea mod pe nefericitul popor român, pentru ale cărui nevoi reale noi negăm Camerelor actuale absolut ori și ce pricepere. Nu este doară Parlamentul nostru de cât o adunătură de oameni fără știință, și ceea-ce e și mai rău, fără conștiință, care pentru 25 de lei pe zi ar răstigni încă o-dată pe Christos, dacă un guvern oare-care ar bine-voi a cere aceasta printr'un proiect de lege; o adunătură, care nu are de a face nimic cu poporul său numai atât cât are de a face lupul cu mielul; o adunătură, care nefiind de cât adevărată expresiune a corupției și a destrăbălării noastre politice—și nu a voinței maselor—ar trebui să inspire cel mai adânc desgust tuturor oamenilor de bine, fără deosebire de culoare politică. Da, nu hesităm de a întrebuița și termenii cel mai neparlamentari față cu cea mai însemnată instituție din viața noastră politică.

Mărturisim că nu mai știm ce să facem. Să ridem săd să plângem? Să vestejim tirania majorității care în minoritate era altădată obstrucționistă, sau obstrucționismul minorității actuale, care în majoritate era odinioară așa de tirană? Să roșim când reprezentanții noștri adorm la discuțiile cele mai importante sau când deschid gura și își dau aerul de cine știe ce oameni mari și pricepuți pe lumea asta?

Cine asistă la o ședință a Camerelor noastre, duce cu sine impresiunea că n'a asistat la desbaterile unui Parlament, ci la un mare concurs de sofisți banali și ignoranți.

Dacă am avea în Camerele noastre numai opinii sade, discuțiile n'ar putea fi mai naive și mai primitive, mai joase în ceea-ce privește valoarea lor intrinsecă. Așa de coruptă și așa de perversă e așa zisa noastră Reprezentantă națională!

Dar nu contra acestor triste stări de lucruri pe care o deplângem din toată inima, ne ridicăm noi azi. Ceea ce vom să înfierăm prin articolul de față este numai ostentația cu care cel mai mulți și tocmai cel mai mediocri dintre deputați, se cred dator a ne impune adânc lor ignoranță, fără fund și fără sfârșit ca oceanul.

Anomia legilor care la noi e fără seamăn, anarhia Parlamentară, scandalurile de sunt veșnic la ordinea zilei în Camerele noastre, toate, dar toate, nu sunt de cât o consecință logică a nivelului cultural la care se află reprezentanții noștri. În cel mai înalt grad obscuri, acești oameni s'au obrăsnicia — da,

obrăsnicia! — de a ne ferici și lumina, a ne impune păreri, experiențele lor de toate zilele și tristele dar adâncile lor convingeri.

Cine crede că exagerăm, n'are de cât să se adăncească în desbaterile Parlamentului nostru. Adăncească? O, nu. Ele sunt așa de superficiale că ajunge o aruncătură de ochi.

Noi nu credem să mai existe în Europa încă o Cameră în care să ploae atâtea interpelări, propuneri, amendamente, proiecte de legi, rezoluțiuni nechibzuite, fără rost și fără șir ca la noi. O adevărată ploaie toamnăică, când cerul e plumburiu de nori, când soarele nu mai poate răsbate, când câinii tremură afară de frig, când nu'ți vine să ieși din casă, ci stând la fereastră murmurî melancolic și abătut: Ce vreme! Ce vreme!...

Dintre nenumăratele cazuri să cităm unul tipic.

Pe timpul discuției tarifului, D. Ressu și-a emis părerea că spre a încuraja agricultura — să se îndrepte spre sate populația ce prisosește în orașe!

Noi dacă am fi fost în Parlament, am fi sprijinit din toate puterile noastre această piramidală „idee“ dar cu o singură condiție: Inceputul să se facă cu D-l Ressu. D-sa cu lumina D-sale într'adevăr prisosește în Cameră; ni se pare și la Galați.... Ne temem numai că va prisosi și la țară! 3/4 din Camera actuală ar putea forma al doilea transport al populației ce prisosește.

Această părere ridicată la rangul de lege și riguros aplicată, ar fi într'adevăr cea mai mare facere de bine pentru poporul român.

Dar serios vorbind, această părere e mai mult gravă de cât ridiculă; ea e tipică și caracteristică pentru „păreri“ a unor întregi pleiade de reprezentanți naționali; ea e gravă fiind-că legile care emană de la ast-fel de lminate spirite sunt de mai înainte condamnate, cu toată sancțiunea din partea șefului statului, pentru singurul motiv că le lipsește sancțiunea minții sănătoase.

Mirat te întreb: n'a ros oare nimic dintele vremii, care sfarmă stâncele de granit, din creierul D-lui Resu? Și dacă nu; cu ce oare pot contribui asemenea oameni — 3/4 din Camerele noastre semănând perfect deputatului gălățean — la deslăgarea marilor probleme social-economice, care se impun cu o forță irezistibilă și popoului nostru? Cu ce oare pot contribui asemenea oameni la prosperarea țării când și cele mai elementare cunoștinși constituie pentru dânsii un mare semn de întrebare?

De sigur, acești deputați ca oamenii ne sunt indiferenți și gradul lor de cultură nu ne privește. Dar ei fac tot ce le trăznește prin cap în numele țării, în numele popoului și atunci lucrul se schimbă și devine cât se poate de grav.

Ingrijați, peste măsură de ingrijați de soarta și viitorul țării, ne întrebăm: unde ne pot duce asemenea corpurî legiuitoare?

Unde?
De această dată să ne dăm seama și o amintim aceluia care moralizește sunt responsabil pentru asemenea Camere, ce de un șir de ani se perpetuă la noi.

Orî cât de mult ținem la o desvoltare pușnică, la o evoluție politică și social-economică, legile făcute de Parlatele c'acele ce se succed la noi, de atâta amar de vreme, ne ținînd cont de adevăratele noastre nevoi, aflându-se în contradicție cu progresul treptat și real ce facem, contrastând prea mult cu spiritul timpului, și cu cerințele culturale duo la urma urmei, când răbdarea s'a sfârșit, la acele grozave erupțiuni vulcanice cunoscute în Istorie sub numele de revoluțiuni.

G. N.

DIN CALARAȘI

Cu privire la procesul de presă care s'a judecat în Călărași la 2 Iulie, credem de prisos a mai adăoga pledoariile urmate dinaintea Curței, căci din interogatoriu luat acuzatului Poteceanu și din ordonanța judecătorului de instrucție reese în mod vădit ca Poteceanu n'a calomniat pe Petrescu directorul prefecturii, ci l'a acuzat pe dreptate când a zis că acest slujbaș ia câte 3—400 lei de la toți aceia pe care îi numește în slujbă.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.
Apuncluri la pagina IV 0.30 b. linia
. III 2. — lei
. II 3. — lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

Iată interogatorul

In ziarul Adevărul No. 765 din 9 Martie 91, este publicată o corespondență intitulată „Junimiștii din Călărași“ și publicată în No. 765 din 9 Martie 91 al ziarului Adevărul.

Faptele pe care le atribuie D-lui Athanasie Petrescu sunt adevărate, nu le pot însă dovedi astăzi, din cauză că D. At. Petrescu reprezentând Directoratul Prefecturii, cel numiți de D-lui în slujbă și de la care a primit bani, n'ar putea spune adevărul, fiindu-le teamă să nu fie scoși. Pe lângă acestea, adică pe lângă martori, ași putea aduce și probe scrise de la persoanele jefuite de D-sa, nu socotește însă oportun.

Recunosc că eu sunt autorul Corespondenței intitulate „Junimiștii din Călărași“ și publicată în No. 765 din 9 Martie 91 al ziarului Adevărul.

In această corespondență între altele se scrie că D-l Atanasie Petrescu Direct. Prefecturii, pentru ori ce slujbă ce da cuiva trebuia să fure 300-400 fr. după cum e și slujbulița.

E adevărat că D-ta ești autorul acelui articol? și în cazul că da, poți să dovedești sarcinile care le pui în persoana D-lui Petrescu?

Jude instruc. Eust. Constantinescu. Gref. Negreanu.

Acum a le da la lumină, căci D. Petrescu ocupând o naltă funcțiune ar putea uza de influența sa, pentru a face pe acei de la care emană probele să le tăgăduiască. Faptele însă pe care le-am pus în sarcina D-lui Petrescu le voi dovedi înaintea curței cu jurată.

Poteceanu.

Iată și ordonanța dată de judecătorului de instrucție spre a fi trimis Poteceanu înaintea Curței cu jurată.

Ordonanță Nr. 960

Noi judecătorul de instrucție pe lângă Trib. Ialomița, având în vedere actele de procedură penală dresate contra lui Nicu Poteceanu de ani 37, născut în comuna Vălenii de Munte, domiciliat în Călărași, de profesiune comerciant, — inculpat prin rechetitorul introductiv al D-lui Procuror cu Nr. 831 din 1891, pentru delictul de calomnie prevăzut și pedepsit de art. 294 și 297 Pr. Civ.

Văzând și rechetitorul definitiv al D-lui Procuror cu Nr. 1099, — espunem următoarele:

Ziarul Adevărul cu Nr. 765 din 9 Martie 1891, a publicat o corespondență intitulată Junimiștii din Călărași, prin care între altele se scrie că: „D-nul Athanasie Petrescu, pentru ori-ce slujbă ce da cuiva, ca director de prefectură, trebuie să i fure cu trei patru sute de franci, după cum este și slujbulița, etc.“

D-l Petrescu a cerut să se deschidă acțiune publică în contra autorului articolului, prin care s'a simțit calomniat.

Făcându-se cercetări s'a descoperit că: autorul corespondenței Junimiștii din Călărași este birtașul Nicu Poteceanu. Acesta chemat la cabinetul nostru a recunoscut că densusul este autorul corespondenței prin care se critică Junimiștii, întrebând apoi dacă poate dovedi faptele pe care le atribuie D-lui Ath. Petrescu Directorul Prefecturii, a declarat că acuzățiunea sa este dreptă, dar că n'o poate dovedi din cauză că D-l Petrescu, ocupând o naltă funcțiune, ar putea să i paralizizeze probele.

Considerând că inculpatul Poteceanu prin imprimate cari se vind în public a propus asupra lui Athanasie Petrescu fapte cari, de ar fi adevărate, ar supune pe Petrescu la pedepsele săi, măcar la ura și disprețul cetățenilor;

Considerând că inculpatul Nicu Poteceanu n'a adus nici o dovadă pentru a sprijini afirmațiunile sale făcute prin publicitate, — deci aceste imputări pot fi socotite ca mincinoase;

Pentru motivele mai sus expuse și în unire cu rechetitorul definitiv al D-lui Procuror, declarăm că există caz de urmărire contra lui Nicu Poteceanu, pentru delictul de calomnie prevăzut și pedepsit de art. 294 și 297 Pr. C.

Conform art. 226 pr. c. p. dispunem ca afacerea să fie trimisă în cercetarea Curței cu Jurată, — citindu-se ca inculpat Nicu Poteceanu, ca parte civilă Athanasie Petrescu, ambii din Călărași, — iar ca martor Thoma Basilescu, redactor la ziarul Adevărul domiciliat în București Bulevardul Elisabeta Doamna.

Data la cabinetul nostru azi 11 Maiu 1891.

(Sem.) Judecător Eust. Constantinescu. Grefier D. Negreanu.

Curtea cu jurată achitând pe Poteceanu, a recunoscut că Pe-

trescu a luat parole de la acei pe care i-a numit in slujba.

Deschis'a D. Procuror actiunea contra lui Petrescu pentru traficul ce a facut din slujba lui?

D. Catargiu 'l mai gaseste demn d'a fi functionar sub guvernul D-sale?

Din pacate, parchetul n'1 urmareste si guvernul il pastreaza. Vom reveni.

Un martor.

Mizeriile Vasluiului

De doue luni de zile, D-nul D. Donic in perspectiva viitorului prefect, umbla pe cal pierzise de a inlocui pe Primarul Comunei. spre a face loc protejatului D sale.

Pentru acest scop favoritul D-sale prin denunturi anonime catre onor. Minister de finante a calomniat intr'un mod nedemn chiar de cea mai joasa persoana pe D.N. Ciurea. Aceste anonime aprobate verbal de D. Sandu Rascanu si D. Donic a provocat o ancheta financiara. D. Minister de finante a trimis in ancheta pe D. sub-inspector Eliade. Nicaiert nu s'a vzut ca un inspector sa steie intr'un oraș doue-zeci zile spre a face inspectie si nu stiu daca D. Ministeru stie despre aceasta, caci pe fie-care zi se plateste de Stat 20 lei diurna, ceea-ce ne face a crede ca D. Eliade va mai sta inca vre-o 20 zile. Din inspectiile facute de D-sa, n'a putut sa constate nici cea mai mica lipsa in averea comunei. Caci comuna Vaslui se poate felicita cu un asemenea primar, demn de a fi pus in capul afacerilor. Nu voiu D-le Redactor sa ve descriu persoana pregatita de a fi primar, e de-ajuns, ca orașul Vaslui sa'si arunce o privire asupra trecutului sau. Cetatenii Vasluieni sunt indignati in fata unei asemenea mascarade politice, cea ce a facut ca Consiliul comunal sa se intruniasc in o sedinta extra-ordinara pentru a lua o hotarire fata cu atatea calomnii insecuate de o singura persoana. Consiliul comunal in sedinta de ieri, a avut o infatisare demna de niște adeverati parinti ai comunei. Indignatiunea in fata unor asemenea miseli era la culme. Ca rezultat s'a incheiat urmatorul proces-verbal care s'a inaintat ministerului de interne:

Proces-Verbal

Considerand, ca aceasta ancheta a fost provocata de niște denunturi anonime, mijloace reprobate, fie a unor ambitioși, fie a unor reu-voitori, fara curaj de actiune lor, care nu au de scop, de cat vre-un profit in perspectiva, pe care astazi prin o administratiune onesta n'1 pot avea; Considerand ca noi consilierii, avind cunoștința de buna administratiune a Comunei, atat financiară cat si administrativa, cea-ce a motivat realezarea D-lui Primar actual, care a mai fost in capul Comunei perioada de 4 ani trecuti; Avind in vedere corectitudinea si buna manuire a averei Comunei din partea D-lui Primar cat si D-lui Casier; Consiliul exprima din nou increderea sa in D. Primar actual, dorind ca comuna sa se bucure de administratiunea sa in viitor; Respinge denuntia D-lui Casier, rugandu'l a da si'n viitor bunele sale servicii casei comunale, de care nu avem d e cat a ne felicita. Vestește prin votul sau pe denuntătorii anonimi, care in acest caz nu sunt animati de interese Comunei, ci de interese pur personale si meschine.

Vom vedea ce va face D. Ministeru respectiv fata cu o asemenea hotarire a Consiliului comunal si a raportului actualului prefect si ce vor zice demascații in fata opiniei publice. Raul.

50 DE ANI CORECTOR

D. Iosif Koch corector al ziarului Neuwigkeits-Weltblatt a serbat la 12 Iulie a. c. n., jubileul de 50 ani al activității sale. Din incidentul acesta a avut loc in aceiași zi seara, in stabilimentul lui Weigl din parcul Dreher, o serbare cu concert militar, disertațiuni și dans.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

Veronica Micle

Conferința despre viața și operele poetice, ținută în Ateneul Român în seara de 13 Decembrie, cu ocaziunea inaugurării bustului său.

Odinioară oamenii ne-avind atatea avin-turi, atatea turburări, atatea aspirațiuni, atatea doruri, își concentrau toată dragostea în D-zeu și — în aproapele; — nemurirea nu frământa pe nimeni, trebuințele erau puține și așa, la vetrele lor, ei, trăiau liniștiți și ajungeau adânc bătrânețe.

Pe vremea-aceia, acela care îndura fără se cătească, mai multe chinuri, mai multe schingiuiri, fie pe câmp de luptă, fie pentru dragostea lui D-zeu și a aproapei, era laudat și sfințit de către părinții noștri bisericești.

Exemplele cele bune, poveștile, le dau bătrânii; tinerii le ascultă și numai urmând ast-fel ei, au putut să ne dea o religie și o morală demnă de păciniua, de răbdarea și de înțelepciunea lor!

Mai târziu, nevoile înmulțindu-se, curiozitatea devenind mai mare, în diferite ramuri, unii oameni s'au specializat, s'au perfecționat așa de mult, în cât, prin ser-

TIPURI PARLAMENTARE

Hariton Vacanță, zis RACOTĂ

Glumeț, fleac cu toată lumea, Cu cei mai mari foarte corect; Și adese-ori spune-aneecdote Din anii când a fost prefect.

In banca lui arar se vede, Ci lângă stenografi pe-un scaun; Iar cine-va mi-a spus că este Un senator cu chip de... faun.

Politicos cu jurnaliști, Citește rare ori gazete; Dar une-ori, faci haz omeric, Când îți vorbește despre... fete!

Pe diplomatu face-adeșe, Dar c'o naivă ignoranță; Și în Senat nu ia cuvântul De cât spre-a cere o... Vacanță!

Tradem.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul: Suma din urmă lei. 1608.00 (Va urma) Total lei 1608.00

INFORMAȚIUNI

Foia MORȚII ȘI VII fiind aproape de sfârșit, vestim pe cititorii noștri că le vom procura o deosebită surpriză, zilele acestea, când vom începe publicarea unei prea frumoase nuvele de Arsène Houssaye:

LĂCRIMILE JEANEI

Se pare că Regina a căzut nu numai în disgrația cucoanelor din high-life; dar și în aceia a galantului director al Monitorului oficial. Intr'adevăr, în capul Monitorului de azi, D. Al. Cantacuzino se mărginește a anunța în mod foarte laconic și nereverențios plecarea Reginei:

M. Sa Regina a plecat Joi, 4 Iulie, la Venezia, pentru a lua băi de mare.

Altă dată D. Cantacuzino nu era așa de econom la vorbă, când pleca unul din membrii familiei regale.

Ce s'o fi întâmplat? Nu cum-va dorește directorul Monitorului ca și prințul Ferdinand să fie celibatar?

Alt-fel nu ne esplicăm lipsa de cavalerism a D-sale față cu Regina, care e pentru căsătoria lui Ferdinand.

D. G. Vernescu prepară un proiect de modificarea actualei legi a creditelor agricole. Dupe acest proiect, ministerul va avea dreptul să numească patru membri in consiliul de administrație, alți patru să fie aleși ca până acum. Cu acest chip D-nul Vernescu, ar asigura în tot-d'una preponderența și dictatura guvernului in consiliile de administrație ale creditelor din țară.

Dupe proiectul D-lui Vernescu, membri consiliului de administrație, vor trebui să fie numiți sau aleși numai pe un perioadă de patru ani.

Facem o întrebare D-lui Ministru al cultelor:

Pentru ce de la 15 Iunie și până azi de când s'au înaintat statele pentru eliberarea burselor nenorociților elevi în farmacie, nu s'a trimis Decanatulul facultății de medicină (ce acum intră în vacanță) și pe acei tineri nenorociți ce solicită ridicula sumă de lei 66 b. 66 pe timp de trei luni?

Facem această întrebare și așteptăm răspuns, căci vedem că se intră în alt trimestru și nu se gândește la achitarea celui precedent.

Proprietara casei No. 6 din strada Sf. Gheorghe nouă, D-na Sevastița Jean, a venit la redacția noastră și s'a plâns în contra locatarului D-sale D. C. Dobrescu, deputat de Argeș, poreclit chitanță, că aseară Miercuri i-a părăsit casa, neplătindu-i chiria, care se ridică la cifra de vr'o 360 lei.

Neputându-l da nici o satisfacție ne mulțămim a publica faptul.

Primum o scrisoare din partea locuitorilor din Fundătura Stufului, prin care ni se spune că apa stătută în bălți s'a infectat și miroase de nesuferit.

Frigurile palustre și-au făcut deja apariția.

D. Ilariu Isvoranu, Ministru Domeniilor, primind erii în audiență pe D. Ion Niculescu, președintele Societății Curtea de Argeș, i-a comunicat că a dispus să se dea Societății un ajutor de 1000 lei, pentru cumpărarea de scule ucenicilor sătenii meseriași, care ies meșteri și primesc să se înapoieze cu meseria la comuna lor natală, promițând că pe viitor încă va ajuta Societatea în această folositoare întreprindere.

Consiliul de resboi al corpului al doilea de armată, a condamnat pe Căpitanul Elefterescu din regimentul 28 de dorobanți la degradare, pentru ne supunere către colonelul său.

Condamnatul a făcut apel la consiliul de revizie.

Bugetul Teatrului Național în stagiunea viitoare este fixat la țifra 4670 lei pe lună, pentru artiștii angajați.

S'a promulgat legea comandamentelor militare prin care se desființează regimentele de linie.

O circulară a Guvernului apărută în Monitorul oficial dă instrucțiuni autorităților din țară asupra aplicării legii comerțului ambulant.

D. Lascar Catargiu, se va întoarce astăzi de la Sinaia.

D. I. Frumuseanu, abonatul nostru din comuna Vierșani, ni se plânge că nu primește regulat ziarul, de și noi expedierea o facem zilnică.

Atragem atenția D-lui colonel Gorjan, să ia măsură.

A apărut de sub tipar o folositoare carte pentru societatea noastră intitulată Higiena și Administrația, coprinzând patru părți:

1) Higiena, 2) Administrația internă, 3) Administrația externă și 4) Bucătăria practică și modernă.

Această lucrare este necesară și poate fi introdusă ca carte didactică în școlile de fete și în menajuri.

Se află de vânzare la autoare în Botoșani, Trei Erarhi și București str. Fântâneli, No. 19, la librăria Socec București, la libr. frații Ivașcu Botoșani, precum și la librăriile principale și debitanții speciali de tutunuri din capitalele tuturor județelor.

A eșit de sub tipar Noul Tarif Valmal și se află de vânzare numai la tipografia F. Göbl, pasajul Român No. 12 „cu prețul de lei 3 banii 50.”

Administrația ziarului „Adevărul” pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenția Havas precum și celor-valți agenți de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și'n special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație, Boulevard Elisabeta Nr. 111.

PE TIMPUL VEREI

Abonamente cu numărul la ziarul

„Adevărul”

In toată țara 10 bani foșia In Străinătate 15 „ „

Aceste abonamente se plătesc tot-d'a-una înainte.

ACCIDENTE

TULUSA 4 Iulie.— Trenul express de la Tulusa la Paris a deraiat azi noapte între Najac și Lagnepie; 12 vagoane s'au returnat; sunt mulți călătorii răniți; numai unul e greu rănit.

NEW-EORK 4 Iulie.— Un tren de măr-furi s'a ciocnit cu un tren de călători lângă fortul Scott (Kausas), stație a liniei Missouri-Pacific; zece călători au fost răniți.

EMOȚIUNILE UNUI PREMIANT

(S-hiță dupe natură)

28 Iunie 1891

Măine e măreața zi a Sf. Petre! Măine în fine imi voi vedea toate ambițiunile și planurile mele duse la buș capăt. Ah! Doamne! dă-mi putere d'a rezista. Momentul acela va fi pentru mine o re-înviere. Să mă ved eu cu coroana pe cap? Să ved eu toate privirile ațuțite spre mine? Toate acele fete dragălașe surzându-mi, acei ochi tineri electrizându-mă? Doamne! mare e puterea ta! Și acestea toate cui le datorez? Săr-mane cumnățel! Ce răsplată ți se cuvine ție? Și când mă gândesc că era aproape a mă prăvăli în abisul de unde d'abia am eșit. Zeu! că-mi vine a ride. Eu premiul I? Eu care înainte rămă-neam câte 2-3 ani într'o clasă să mă ved ridicat aci? Și când e vorba, ce numai cu învețătura ese cine-va l-iu? Adică când întrebunțează cine-va fapte neoneste pentru ași ajunge scopul, e reu? Zică aceasta cine va voi eu din parte-mi sunt mulțumit. Câte intrige și Spiridoane? Câte fapte nedemne de poziția mea, adică mai bine zis câte ne-cuviințe n'am întrebunțat? Și tot era aproape să mă confund. Dar bietul nenea S? Vai de pielea sărmanului meu cum-nat. Numai el știe câte bobărna ce a mâncat pentru mine. Dar lasă. Nu te descuraja, dragă cumnățele, fi tot așa

de decis și curagios și la anul viitor; sustine-mi nedreptatea, întrebunțează, reînțește toate necuviințele, planurile cele combinate între noi, și eu îți voi promite din parte-mi când voi deveni, adică când voi fi ceea-ce gândesc și ceea ce visez, îți promit zic o pozițiune mai bună de cât aceea pe care o ai.

Încă o noapte mă desparte de ziua cea nemuritoare. Încă 12 ore și visul meu de un an va deveni o realitate. Dacă poate fi cine-va mai fericit, mai vrednic de lauda celor neștiutori, e d'a ajușe în momentul când să treacă pe dinaintea celor curioși, d'a primi felicitările celor mari. Și ei nu știu orbii că coroana mea stă rezemată de un cap ce e cam strâmt d'a o purta, că aceea coroană s'a ridicat nu pe meritul meu personal, dar pe combinațiuni de note bine aranjate, pe milogenii, pe lingușiri. Mă gândesc și mă minunez de ceea ce am făcut.

29 Iunie 1891

Ah! ce noapte urâtă am petrecut. Ce visuri teribile am avut. Se părea că umilul Director se schimbase, că în loc-ului venise un altul mai decis, mai just mai îndrăzneț. Și atunci draguțul și sărmanul meu cumnățel a fost destituit. Ce va mai fi și asta Sărmane Doamne? De când m'am sculat ochiul stâng se bate continuu. Dar nu e nimic. Ce prost sunt. Imi face niște idei așa de bizare și superstițioase, pare că așa fi un om de la țară! Curaj, entărță; domolează-ți bătăile inimii; nu îți mai face idei bizare, spirit îndrăzneț. Nu de giaba am în momentul de față 5 clase liceale. De grabă să mă îmbrac și să oer consiliul lui Nenea S, cum trebuie să urmez și cui să fac complimente. Dar să vedem cu ce haine să mă îmbrac. Cele albe și cu cămașa cea de lână? Mi-ar sta frumos nu-i vorba, dar n'o -a mă prindă bine cu coroana.

Mai bine pun pe cele-lalte. Acum sunt gata. Intr'un suflet voi fi la grădină. Dar ce să pui, ce semn să iau, oa să fiu cunoscut de cel de prin grădină, că iau premiul I? Aici trebuie puțină gândire. Iată ora 8 jum. și Prefectul n'a mai venit. Lumea e puțină. Se vede că n'au auzit, că azi e solemnitatea distribuirii premiilor, și că eu voi lu... Dar, în fine. Prefectul vine urmat de Polițaii. Directorul începe a mormăi umilitul și eunoscutul său discurs. A isprăvit și iată că a și început a chema. Moment fericit mai stai puțin spre a-mi stămpăra bătăile inimii! Ah! Doamne! imi e teamă să nu pat ceva, când mă voi vedea acolo... Ce de emoțiuni auv să îndur pentru a ajunge aci. Cum am trecut prin mijlocul acelor mulțimi, ce mă privea așa de bine, nici eu nu știu. Ce va fi crezând lumea, când m'a vzut pe mine trecând cu acest teanc de cărți și cu coroana pe cap. Ce fericit sunt Doamne! Aș fi în stare să dau ori-ce, ori de va fi mai scump pe această lume, numai d'a simți aceste momente și la anul viitor. Dar acel vis, mereu imi vine în gând fără să voiesc. Fe-rește-mă Doamne de așa ceva. Distituirea lui nenea, darea pe mâna unui necunoscut, a catalogelor și matriculilor școlale, ar fi condamnarea mea. Atunci nu voi mai gândi la premii, ci la promovarea mea.

30 Iunie 1891

Bine am făcut de am lăsat premiul acasă la Costică. Cel puțin se afle toți de reușita mea. Surorile lui Costică vor fi vzut cărțile, coroana; azi când mă voi duce, poate mă vor felicita. Ce frumuseți sunt acele fete! Când voi strănge în mâinile mele, acea mânășută, mă voi crede transportat în regiuni cerești! A primi felicitările fetelor, a mamei, poate chiar și a altor necunoscuți, ce se vor afla în casă la Costică și cari m'au vzut coroana, zeu, e foarte plăcut aceasta. Am avut o idee frumoasă, când am lăsat acel ceva pentru care

vicile aduse semenilor lor, ei sunt ca niște sfinți. Pe aceștia, spre a le proba recunoștința lor, oamenii îi eternizează săpându-le chipul în ipsos, în petra, în bronz, și așa dinși remân intru pomemire.

Azi, acea națiune e mai fericită și mai înaintată în arte și în invențiuni, care are mai multe monumente închinete celor ce, pe asemenea căi, au știut a se ilustra!

In zilele noastre geniul ca: Edison, Lesseps, Pasteur, nu strălucesc ca și niște sfinți? Prin descoperirile lor, n'au adus ei foloase întregii omeniri? Este posibil ca vr'o națiune să'Y nesocotească sau patriile lor să nu se folosească de dinși?

Până să se consolideze țara noastră, a suferit destul, cu toate acestea dela descălicătoare, câte nu sunt însă ființele scumpe a căror monumente trebuiau să fie deja așezate pe pietele și în sanctuarele noastre? (Aplause.)

Caractere, oameni cari se merite sfințirea, în acest chip, s'au găsit la noi în toate timpurile și în toate împrejurările. Istoria ne probează 'n de-ajuns acest adevăr; că i-am uitat un moment, aceasta nu am făcut-o din ingratitudine după cum o spune și eruditul profesor, D. V. A. Uroche, în desăvârșitul său studiu: Despre Gheorghe Asachy. Românul nu uită nici o dată pe acela care, plasemenea căl-

și glorifică numele, dar nici îngădue pe acela pe care îl întină; mai de vreme sau mai târziu, fie care, își ia răsplata așa după cum a trăit, așa după cum a lucrat.

Cu bucurie dar trebuie să depunem o-bolul nostru pentru asemenea scopuri frumoase și că am rămas oare cum înapoși să nu ne speriam și aceasta nu se poate atribui lipsei de recunoștință sau a gustului pentru dreptate și frumos, nici de cum; ci, până mai erii alată-erii, deprinși a aștepta totul de la inițiativa statului ni se pareă ciudată mișcarea în acest sens, ne venea peste mână a ne deslega băerile pungei în folosul public!

Orl ce lucru însă vine cu timpul, do-vadă atatea statul ce se ridicară la noi, de cât-va ani încoace și inițiativa luată de D. Constantin Esarcu pentru clădirea Ateneului Român.

Da, un asemenea monument ridicat în capitala României, din pungile Românilor, ne dovedește zic, în de ajuns, aceia ce poate o hotărîre înțeleaptă și-o voință de fier!

Sigur! au fost apostolii că religieiua lui Isus Christos este întemeiată când au vzut ridicându-i-se casa învețătorului lor, —biserica;—sigur! să fim noi Români în ce un asemenea sanctuar munca intelectuală, artele, vor lua un mai mare avînt mai cu seamă că: Astăzi, nemu-

rirea nu mai este ceva care să nu frământă pe nimeni!

Vorbind de aceia ce poate inițiativa privată într'un stat, nu pot să trec fără a aminti despre un eveniment, rar în istoria neamurilor,—exemplul dat de Francezi,—după resbelul de la 70 când la un singur strigăt de ne-voce, în loc de 5 miliarde cât trebuia Francezilor spre a plăti tributul ce se cuvenea Germanilor învingători, s'au adunat, numai din pungile cetățenilor și în câte-va ceasuri 15 miliarde! Colosal.

Dar 'mi veți zice: prin câte nu trecuse poporul Francez de la consolidarea lui și câte nu sunt și resursele sale! Cu atât-mai mult voi zice eu, la noi când se face ceva d'acel soiul meritul să'l socotim cu mult mai mare!

E adevărat că regenerarea noastră n'a început de mult și că toate începuturile sunt grele; cu timpul însă se sperăm că ad să se facă toate așa după cum doresc inimile noastre pentru înflorirea patriei. Și; zic aceasta cu siguranță căci, pe lângă că iubim arta și frumosul, suntem convinși că: Civilizațiunea popoarelor se cunoaște mai ales după monumente, pe viitor dar n'om sta cu mânele 'n sin nu ne vom mai da inapoși nici unul de la datorie!

De cât-va ani, care este strigătul de bine obștesc care să nu găsească rasnet

în inimile noastre? Ce scop frumos și-a propus cine-va și să nu ajungă la limanul dorit?

Zisei, mai adineauri, că nemurirea frământă pe toată lumea și e firesc să fie ast-fel căci, fără de aceasta, în ce ar sta progresul omenirii?

Calea până la nemurire e spinoasă și numai având cine-va un talent natural o poate ajunge ci, va lupta și arme puternice ca: răbdare, perseverență, abnegațiune; pe acestea vedeți nu le poate avea toată lumea și fără de ele... de aceea unde le găsim trebuie să ținem seamă de dânsule.

Hotărârea mea, d'a ridica bustul unei scriitoare române, vine tocmai din această cauză și din dorința de a vedea pe femei răvnițoare de muncă și de hărnicie. (Aplause). Fie-care să-și sacrifice timpul său pentru artă și aici femeia are toată libertatea. A dori mai mult este a nu ține seamă de constituțiunea ei. (Aplause). Libertatea politică ar fi ceva nepotrivit cu talia sa. (Aplause). Dulcea sclavie de ani ș'o datorește șieși; cu ea ar fi bine să se mulțamească și după cum am spus, fiind socotită de importanțul său rol în societate, să nu ceară mai mult!

Florile delicate și plâpânde se țin sub sticlă. (Va urma)

am fîntit și muncit întreaga noastră familie, acasă la Costică. Poate chiar acea coroană, pe care am pus-o pe capul meu, va fi pusă și acele fetișoare. Acest contact mă va face mai mult de cât fericit. Să umblu prin cărțile prin care poate va fi umblat mînușile și privirea focosă a D-șoarelor; e un ce ne-atins de altul până acum. Și aștept toate fericiții cui le datorez? Neobositul meu cumnat.

O. Brăileanu.

Lista de subscripție pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploiești, spre amintire vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în rezbioiul din 1877 (78).

(Va urma) Total . 404.00

Știri telegrafice

ATENA, 4 Iulie. — Consiliul de miniștri a decis să impună Societății pentru secarea lacului Kopais amenda toată de 1.550.000 drahme, prevăzută prin contractul pentru neterminarea lucrărilor la termen, fapt constat oficial.

Știrile din Creta spun că populația din Retymo, sub pretext că nu e protejată de autorități, a organizat o gardă civică, lucru ce l-a comunicat guvernatorului.

ROMA, 4 Iulie. — Agenția Stefani anunță că negocierile comerciale între Germania, Austro-Ungaria și Italia s'au amînat până când se vor termina și negocierile ce se fac în acest moment la Viena cu Elveția.

PARIS, 4 Iulie. — Greva lucrătorilor și a ampioaiților drumurilor de fier a luat oare-care întindere; 6.000 de lucrători s'au intrunit după amiază și au votat continuarea grevelor.

— D. Carnot a semnat decretul care crează mari companii de colonizare.

LONDRA, 4 Iulie. — Prințul George al Greciei a sosit în timpul nopții; el a tras la Marlborough.

MECA, 4 Iulie. — 33 de cazuri de holeră s'au constatat alaltăieri.

HEIDELBERG, 4 Iulie. — Starea principesei Milena este foarte satisfăcătoare.

Inmormântarea lui M. Kogălniceanu

(Urmare)

Cortegiul s'a format în curtea Metropolei și-a pornit la orele 4 în următoarea ordine:

Un pluton de jandarmi călări;
Colive și colaci;
Corul vocal de la Metropole și de la Sf. Spiridon;
Clerul;
Decorațiile în număr de 22;
Treii care cu coroane;
Carul funebru;
Familia;
Reprezentanții guvernului;
Reprezentantul M. S. Regelui;
Delegațiunea Senatului;
Delegațiunea Camerei;
Delegațiunea Academiei Române;
Consiliul comunal cu primarul și stindardul comunei;

Comandantul corpului de armată;
Prefectul de județ;
Prefectul de oraș;
Delegațiunea Curții de Casație;
Primul-președinte al Curții cu consilierii;
Procurorul-general cu procurorii de Curte;
Primul-președinte al Tribunalului cu membrii;
Primul-procuror al Tribunalului cu procurorii de secție;

Decanul advocaților cu Consiliul de disciplină;
Consiliul județean;
Membrii Episcopiei Sf. Spiridon;
Cășierul general al județului Iași;
Directorul telegrafului și poștei;
Camera de comerț;

Amicii defunctului;
Rectorul Universității cu profesorii;
Delegația căilor ferate;
Delegația studenților;
Delegațiunea partidului liberal;
Delegațiunea corpului telegrafo-poștal;
Delegațiunea Societății de medici și naturaliști;
Delegațiunea presei;
Directorul Liceului cu profesorii și elevii;
Rectorul Seminarului Veniamin cu profesorii și elevii;

Conservatorul și Societatea dramatică;
Directorul, profesorii și elevii Școlii de Belle-Arte;
Directorul Școlii tehnice, cu profesorii și elevii;
Directorul Școlii comerciale cu profesorii și elevii;
Directorul Școlii normale Vasile Lupu cu profesorii și elevii;
Directorul Școlii de meserii cu profesorii și elevii;
Primarii comunelor rurale aflători în Iași;
Diferite Societăți și corporații;
Liferite delegațiuni;
Regimentul 7 de linie;
Un batalion din Regimentul 16 de dorobanți;
Un escadron de călărași;
O baterie de artilerie;
Un detașament de jandarmi pedestri;
Un pluton de jandarmi călări.

Trecerea cortegiului a durat 30 de minute.

Pe drum cortegiul s'a oprit la fie-care respintec, ca să se facă prohodul obicinuit.

La cimitirul „Eternitatea“

Parcurând Stradele Ștefan-cel-Mare, Golia, Cucu și Eternitatea în ordinea de mai sus și avînd în partea stîngă un cordon de sergenți de oraș, iar în partea dreaptă unul de jandarmi pedestri, cortegiul a ajuns la cimitirul „Eternitatea“ pe la orele 5 p. m.

Cimitirul era pavoazat. Carul funebru s'a oprit înaintea capelei. Primarii rurali și moșnenii au luat sicriul și l'au dus pe brațe lângă cavou, în partea stîngă a cimitirului, pe un catafalc.

În timpul acesta trupele s'au înșirat pe ambele laturi ale aleei cimitirului.

După un nou serviciu religios, oficiat cu cântările corurilor vocale, au urmat discursurile. Au vorbit: D. P. Răscanu, din partea Universității din Iași; D. G. Tocilescu, din partea Universității din București; D-nul George D. Palladi, în numele Clubului liberal din București; Domnul Aron Densușanu, în numele Clubului național-liberal din Iași; D. Leon Grigorescu, student, din partea Asociației studenților universitari din Iași; D. C. Vasiliu, din partea studenților universitari din București, — iar la urmă D. Locot.-colonel C. Ianga, primarul, în numele Comunei Iași.

Apoi sicriul a fost luat din nou de primarii sătești și de moșneni și dus în cavou, în care timp trupele i-au făcut onorurile militare, muzica a cântat imnul național și s'au dat salve de puști și focuri de tunuri.

La 7 și jum., ceremonia terminându-se, lumea s'a retras în ordine.

Ultime Informații

In „Adevărul“ ce va apare mâine Sâmbătă cu data de Duminecă, Directorul nostru va începe a arăta părerea sa în CHESTIUNEA EVREIASCA.

Corpul învățămîntului în genere este convocat pe ziua de 6 Iulie curent, orele 9 a. m., în localul școlii Petru Poenaru, spre a se consfățui pentru trimiterea unei delegațiuni la ministerul de finanțe, căci astăzi secretarul-general a

spus unui profesor, că nu se vor achita soldele până la 15 ale curente.

Indată ce împăratul Germaniei va sosi la Berlin, Prințul Ferdinand a primit ordin ca să se prezinte înaintea Sa spre a fi dojenit.

D. Dr. legist Minovici, cercetînd rana D-lui Lecca a opinat că D-sa nu poate fi dus în arestul preventiv de la Văcărești, de oare-ce or ce mișcare de astăzi în zece sau cincisprezece zile, i-ar aduce cel mai mare pericol agravîndu-i rana.

În urma acestei declarații a D-lui Minovici, D-l Lecca rămîne arestat tot la hotelul Capșa unde locuiește.

În bugetul anului acesta, consiliul comunal din Brăila a șters din buget patru sub-comisari cl. II. Dar în Aprilie, fiind-că erau alegerile, prefectul județului împreună cu polițaiul temîndu-se să nu piarză patru oameni, cari ar fi putut să le fie de mare folos, a lăsat pe acești patru sub-comisari să ajute la alegeri, la balotage, și să scoată deputați după porunca guvernului.

Cînd a venit vremea lefel, bieții oameni, după atîta muncă, alergătură și lîngășuri, în loc să primească în mîna cel 70—80 lei, D. polițaiul le trimete ca gratificare un ordin prin care se spune că sunt șterși din buget pe ziua de 1 Aprilie și că nu mai face parte din poliție de la zisa dată.

Își poate închipui orî-cine mirarea bieților oameni cînd primară adresa iscălită de D. Polițai I. Georgescu. Deși, D-nii reprezentanți ai județului Brăila, din actuala Cameră sunt aleși a cător-va bieți sub-comisari dați afară, cărora le datorește leafa pe 19 zile din expirata lună Aprilie.

D. Sfetcu primul-procuror al Parchetului de Ilfov, a dat ordonanța sa definitivă în privința celor doi sergenți de stradă, cari vîzînd bătaia între D-nii Popovici, Lecca, Gherghel etc., n'au dat ajutor.

Din buzunarul D-nei Economu, soția D-lui deputat Economu, s'a furat sau s'a pierdut un portofoliu cu suma de una mie douăzeci lei și un ceas de aur. D-na Economu a observat dispariția portofelului cînd intrase într-o pînzărie în strada Lipscani. Poliția a fost avizată.

Studentii Școlii de Științe Politice și Administrative din București, cari au aderat la excursiunea științifică proiectată a se face Duminecă 7 curent, sub conducerea D-lui profesor de medicină legală și toxicologie, — sunt rugați a se întruni în sus citata zi la 6 ceasuri dimineața, în localul Societății Calea Victoriei (Casa Mercus) de unde vor pleca în excursiune.

Anunțăm cu plăcere că D-l Gh. Niculescu (Cămpina) a susținut cu succes teza sa de doctor în Medicină.

Cu începere de azi, Direcția Băilor Eforiei, a pus în funcțiune un nou aparat sistematic de duși, pe cari l'a adus din Viena.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 4 Iulie. — Măsurile de precauțiune s'au luat cu scopul de a împedica pe lucrătorii greviști ai drumurilor de fer de a corupe cele lalte grupuri. Ast-fel ampioaiții de ace și de semnale, nu vor fi de-rangiati, 180 de soldați de geniu s'au îndreptat către gara de măr-furi din Batignolles pentru a înlocui pe greviști, dacă va fi nevoie.

Se asigură că poliția a ordonat să facă să se supravegheze liniile de drum de fier din împrejurime, la o distanță de 10 kilometre de către gendarmi și de garda republicană. Ori-ce grevist, care ar încerca să împedice lucrul, va fi îndată arestat.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedice, după experiență de 19 ani, specialist în boale sifilitice.

Dr. THÖR

STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada 8-tili Votvozi (Tramway).

Consultații de la 8 dim. pînă la 8 seara

Loc de astoptare pentru fiecare.

GÂNGAVII

Se vindecă radical într'un timp foarte scurt. Succes garantat

Prospecte după cerere, gratis și franco. — A se adresa, arătînd și etatea, la Z. Cămpeanu, Buzău.

D-rul Ciurcu Oculist

la spitalul Brăncovenesc. Consultațiuni de la orele 4—6 p. m. Calea Rahovei Nr. 4 vis-a-vis de Domnița Bălașa

Stabilimentul Balnear Nastasachi

TARGU-OCNA

Cu eficace ape minerale, pentru cură și băi calde, parc cu pădure, camere comode, Locanță și Muzică bună, prețuri scăzute. — A se adresa administrației Băilor.

Se caută ampioaiți

în ramura de manufactură cu referențe bune.

ILIE DIMITRESCU

Adresa: Str. Carol I, Nr. 72. Colțul Hotelului Dacia

De vînzare

Casele din Calea Moșilor Nr. 39 cu un etaj și prăvălii de desubt și casele cu Nr. 41 numai prăvălii. Doritorii se vor adresa strada Gîndului Nr. 5.

George G. BURSAN DOCTOR

în DREPT

de la facultatea din Paris, fost magistrat, Consultațiuni 9-10/2 a. m. și 4-6 p. m.

STRADA NOUA, Nr. 6

în fața Hotelului Capșa.

44,000 lei

de dat cu împrumut în hypotecă în întîiul rang în case sau moșie: Pentru condițiuni a se adresa la Căpitanul Tîngu Reg. 4 linie Galați.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, 1, Pelikangasse, Nr. 10

Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specialiști din Viena.

ANUNCIU IMPORTANT

Se aduce la cunoștința onor. public că apele minerale pentru cură, din sursele băilor Slănic din județul Bacău se află spre vînzare, a se adresa Ghiță Avramescu în Slănic județul Bacău.

Un normalist

a rămas în Capitală și dorește a da lecțiuni de clasele primare pe timpul vacanței. — A se adresa la școala normală în curtea Bisericii Sf. Ecaterina.

Mușamale

pentru învelit, sub garanție că sunt curate de căneapă, iar nu cum le vînde samsarii amestecate cu juta. SĂCI și PĂNZETURI foarte bune vînz cu prețuri fabricii, marfă foarte solidă.

M. LITTMANN

10, Strada Lipscani, 10, Et. I.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

CHARLES MEROUVEL

(168)

MORȚI ȘI VII

XIII

Rescumpărat

Campayrol, zicea suspinînd: — Trei sute mil franci! Trei sute mil franci! Și pentru cine? Pentru vagonul obișnuit a trăi cu pâine neagră, și brînză de capră!

— Și pe urmă? întrebă șeful cu aerul său rîzător.

— Pe urmă?

— Cum?

Campayrol manevra ca un batalion de elită.

Se zbuciuma, striga, se ruga, amenința.

În fine cîpătă o reducere.

Briganzii trebuiau să se mulțumească cu o sumă egală, încă trei sute de mil fr., dar de această dată în monedă su-nătoare de aur și de argint.

Nenorocitul i-ar fi trîsnit dacă ar fi avut în acel moment tunetul cereș la dispoziție și ar fi dorit mai bine să piară cu dînșii, așa era de turburat.

Dar ei erau cei mai tari.

Estagnou rîdea, ridicîndu-și mâinele ca Pilat, de întîmplare.

Contrabandierii prevăzuse totul.

Unul dintre dînșii avea o calamară de corn, condee de pană de Vultur și hîrtie bună pe care Campayrol scrisese blancherului său cele ce urmează:

„Scumpe Domnule:

„Eu sînt în Ispania unde găsesc o excelentă afacere de tratat. Am nevoie de 300,000 fr. în aur. Vindeți din valori până la concurența acestei cifre și remiteți-mi prin omul meu de casă, Louis Pascal Savin, care ve aduce această scrisoare și-mi da suma de care am nevoie urgentă, după ce veți da fondurile veți primi chitanță.

„Cunoașteți deja pe acest băiat onest.

„Imi veți face un serviciu real lucrînd cât mai iute.

„Primiți asigurarea celor mai bune sentimente.

„Eusèbe Campayrol“

„25 Iulie 1888 — Pênă, aproape de Vanaque, Ispania“

„P. S. — Nu vocea să vă desimulez și ve spun că afacerea mă interesează în cel mai înalt grad. E vorba de libertatea mea. Sînt surprins de o bandă de răi făcători, și-mi fîgăduiesc să mi facă reu dacă suma reclamată nu le-ar fi dată în 8 zile.

„Inutil de a mai preveni justiția; ea ar sosi prea tîrziu pentru a mă scăpa și eu prefer viața înainte de bani. Ați înțeles nu așa?“

După două oare, majorul era internat într-o colibă ciobăneasă ca și aceea a călăuzului său Estagnou, pe un vîrf de munte inaccesibil, unde nu se vedea tipenie de om decît poate de vre-o două ori pe an.

Fidelul Savin, e condus de Estagnou care n'avu nici o greutate de a-l încerdința de inocența sa, ajungea la Caunterets pentru ași lua drumul de fier și a se achita de misiunea sa.

Să mai spunem că ordinul majorului a fost executat și iute?

Cîte-va zile după aceea, Savin reapăru la Caunterets unde Estagnou îl aștepta pentru a-i servi de călăuz.

Briganzii sunt și ei onești în felul lor.

Primind sacul enorm pe care omul de casă îl aduse, se grăbiră să dea drumul prizonierului lor.

Era și timp.

În mai puțin de o săptămînă, grasul Campayrol slăbi ca un țîr.

El era la o vîrstă unde emoțiunile foarte tari sînt mortale, dacă nu pentru corp atunci pentru inteligența bătrîneții.

Flacăra se stîngea vîzînd cu ochii.

Bandiții îl puseră în libertate.

În ziua cînd părăsi Caunterets pentru Paris, Victuriu Sagot, expedit de Contesa de Vaunoise și George Dambert, sosi la locul Calverului.

Urmăriți de gendarmerie, din cauza delictelor de contra bandă, ei uitase cadavrul contelui și scrisoarea lui Campayrol către alcaid.

Trimisul Blanchei de Charnay fu martorul unui spăimîntător spectacol.

La picioarele Crucii, mortul zăcea cu sabia în piept.

Vulturii îl sfîșiasă bucăți, bucăți.

Implacabil în ura sa, avînd neîncredința înaintea ei imaginea ficei sale Giovana la Morgă, văduva sa se mulțumi de al înmormînta în cimitirul Pênei, lângă zidurile biserisei.

O mare piatră de marmură neagră acoperia mormântul său cu inscripția:

Filip Nogatet conte de Vaunoise și două date:

20 Aprilie 1835—25 Iulie 1888.

XIV

Întoarcerea

Rana lui Georges Dambert era mai gravă, de cum se părea.

În ziua de 7 August, opt zile după punerea în libertate a majorului Campayrol în casa lui Courbevoise, Jeana Baudru, în doliu după sora de la care nu

I leu Litru

VIN NEGRU de Golu-Drancei.
ALB de Iași via Mitropoliei Vechiu de 4 ani

JULIAN OPRESCU
39, STRADA LIPSCANI, 39.

Restaurantul GRADINA FURNICA
20, — Strada Gabroveni, — 20 din „Hotel România“

Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Tordache Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatori vor n pe deplin mulțumiți.

D. Furnică & Nicotesou.

Vezi anunțul „Buccalin“ Hussar de pe pagina IV.

Jofetăria T. D. Crețulescu

47, Strada Carol I, 47

(Alături cu Biserica Curtea-Vechi)

Rom pentru Vișnată 1.50 chilo

Rom Jamaica 2.40 >

Rom Ananas 3.20 >

Rom Vanilie 3.20 >

Spirit pentru Vișnată 1.50 >

„ Rafinat 1.80 >

Alcool de vin 2.20 >

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

București, 54, Str. Lipscani, 54. București

OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de ceașcafuri.

Chifon, oroton, schirting, picheturi, etc.

Serviciuri fețe de mese servete de olandă, prosoape, cuverturi de pat și masă.

Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Plăpămi de Vară.

Plăpămi de flanel și flanel sistem Dr. Işger.

Ţamăsi gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumerie, mărungișuri.

Trusouri complete pentru mariaje, comanda se efectuează prompt.

Mare depou de Broderii și Dantele.

Mărfuri bune precluri moderate și fise.

Mihallescu & Căpitănescu.

LUHI Cel mai BUN Borvis

Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu vin, siropsău cognac.

De vînzare în toată țara la magazinele de coloniale, drogerii și restaurante.

Penru en gros a se adresa la D. A. G. Carissy, București.

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

Artificiale

BILINER SAUERBRUNN

cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, igienică, recortoare în timpul verii de băut cu vin.

O Garnitură de mașină de trier în starea cea mai bună, reparată gata numai de a funcționa...

DE VÂNZARE casele din str. Sf. Vineri, (Herasca), Nr. 31.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI 111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

Societatea Geografică Română

Premiul „Frații GEORGE ASSAN” 1.000 (Lei)

Geografia Economică a României cu următoarele condițiuni:

- 1. Lucrarea va forma un volum de aproximativ 200 pagini, formatul Buletinului Societății.

Vice-Președinți: Gen. G. Manu, Gen. Barozzi. Secret-gen.: George I. Lahovari.

BUCCALIN HUSSAR EN GROS EN DETAIL PASTĂ pentru Dinți, Prafuri pentru Dinți, Elixir Dentifrice Superioare, Hygienice II

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

Table with columns for CURSE IN JOS and CURSE IN SUS, listing routes between cities like Severin, Brăila, Galați, Tulcea, Ismail, etc.

GIMNAZIUL INFERIOR PRIVAT AL LUI FRANZ SCHOLZ in Graz, Iacominiplaz, 16

DROGUERIA CENTRALĂ Mih. Stoenescu Farmacist BUCUREȘTI

CURA DE AER SI ZER la RUCĂR Noul HOTEL „FERDINAND”

SOCIETATEA ROMÂNĂ PENTRU INDUSTRIA SI COMERCIUL DE PETROLIŪ Capital Social Lei 4.000.000

VICHY SOURCE S'-YORRE de LARBAUD S'-YORRE

Ocaziune Momentană FARA CEL MAI MIC RISIC

BĂILE SĂRATE SLANIC-PRAHOVA S'a deschis de la 1 Iunie

Sinaia de inchiriat 2500 lei

DINȚI H. GOLDSTEIN Atelier de Dinți American

Briazu apă minerală purgativă din țară

Pasta Regnaud bombon pectoral, a fost recomandată de către Academia de Medicină din Paris.

CAPILOFILUL Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului

CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE ALESSANDRIU

BALSAM de VIATA al D-rului ROSA Acest balsam preparat numai din plante